

В диссертационный совет Д 24.2.386.03
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет», адрес:
191023, Санкт-Петербург, наб. канала
Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лаврова Виктора Валерьевича на тему:
«Формирование социально-экономической системы управления развитием
туризма на основе применения форсайт-технологий», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Актуальность темы исследования. В настоящее время очевидна необходимость и востребованность проведения теоретико-концептуальных и прикладных исследований в области совершенствования процессов управления развитием туризма за счет использования возможностей цифровых технологий и применения новых форм осуществления управлеченческой деятельности на основе активного внедрения в сферу туризма форсайт-технологий. В этой связи диссертационная работа Лаврова В.В., целью которой является разработка теоретических положений, методологических подходов и методического инструментария по совершенствованию системы управления туризмом на основе формирования форсайт-проектов развития туризма на региональном и федеральном уровнях с применением цифровых технологий, актуальна и востребована.

Значимость полученных автором диссертации результатов и их научная новизна заключаются в комплексном развитии теоретических, методологических и методических основ формирования социально-экономической системы управления развитием туризма на основе применения форсайт-технологий: проведено комплексное изучение факторов риска и разработаны мероприятия по минимизации негативного влияния рисков на развитие туризма в Российской Федерации; разработана комплексная методика оценки стейкхолдеров по уровням влияния и заинтересованности применительно к реализации форсайт-проектов развития туризма; разработана методика оценки туристско-рекреационного потенциала регионов для активизации процессов управления развитием туризма.

Особое внимание в диссертационной работе уделяется вопросам организации системы управления развитием туризма на основе применения форсайт-технологий. Для формирования и реализации форсайт-проектов в сфере туризма автор предлагает применять укрупненную схему разработки и реализации форсайт-проекта развития туризма в Российской Федерации на основе последовательных пяти этапов. На основе разработанного алгоритма

реализации форсайт-проектов развития внутреннего туризма автором предлагается система управления развитием туризма на основе разработки форсайт-проектов федерального и регионального уровня (рис.12, стр. 36), что будет способствовать координации деятельности, своевременному решению возникающих проблем и контролю за расходованием и распределением ресурсов на каждом этапе реализации проектов.

Недостатки и замечания по диссертационному исследованию. В качестве недостатка следует указать, что из авторефера не следует то, каким образом автор предлагает формировать систему «Мониторинг туристско-рекреационного потенциала Российской Федерации» на основе разработки структуры туристско-рекреационного потенциала РФ, состоящей из восьми блоков с определенным составом элементов. Указанный недостаток не снижает общей положительной оценки диссертации Лаврова В.В.

Общие выводы. Автореферат диссертационной работы на тему: «Формирование социально-экономической системы управления развитием туризма на основе применения форсайт-технологий» позволяет сделать вывод о том, что диссертация является самостоятельным, законченным научно-исследовательским трудом, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автор диссертационного исследования, Лавров Виктор Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры отраслевой экономики и финансов
ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический
университет им. А.И. Герцена»
доктор экономических наук (08.00.05), профессор

Темнова Наталия Константиновна

28 февраля 2025 г.

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись Натальи Н.К.

удостоверяю «28» 02 2025

Отдел кадров управления по работе с кадрами и организационно-контрольному обеспечению
и организационно-контрольному обеспечению



Контактные данные:

адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 48;

тел: (812) 312-44-92

сайт: <https://www.herzen.spb.ru/>

e-mail: nktemnova@yandex.ru